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Kilátások.
Még az általános, titkos választó­

jogra vonatkozó törvényjavaslatot be 
sem terjesztették s már is erősen fog 
lalkoznak azokkal az eshetőségekkel, 
amik a törvényjavaslat (ami még csak 
a jövő zenéje) nyomában óriási váltó 
zásokat fognak eredményezni.

A legvérmesebb remények abban 
kulminálnak, hogy a most többségben 
levő pártok okvetlenül letörnek majd 
és helyöket a mindenható nép akarata 
alapján olyan párt foglalja el, mely 
teljesen megváltoztatja nemcsak a kor­
mányzat, hanem a magyar parlament 
és ennek következtében a nemzettár­
sadalom képét is.

A radikalizmus átalakító ereje ér­
vényesül majd minden vonalon. Az a 
sötét reakció, mely ezidő szerint terro­
rizmusával teljesen hamis, megbizha 
tatlan alapon bitorolja a hatalmat, úgy 
elsodródik majd a szintérről, mintha 
sohasem volt volna itt. így hiszik, igy 
várják az általános választójog alapján 
bekövetkező országrendet azok, akik 
előtt a nemzet, a történeti múlt, a 
nemzeti hagyományok, a kegyelet, a 
haza sajátos érdekei, mind csak — 
>smarn.< Ok radikális átalakulást, olyat 
akarnak, mely letépjen, lerázzon a 
szívről minden szent köteléket és ki­
ragadja abból a légkörből, abból a 
keretből, melyben eddig élt, elszakítsa 
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teljesen a történeti fejlődés talajának 
kegyeletes emlékeitől.

Tele is vannak a legvérmesebb 
reményekkel, hogy mindez úgy megy j 
majd, mint a karikacsapás.

Hát ha ez a rettenetesen vermes 
reménykedés boldogsággal tölti el a j 
hazát es nemzetet csak gúnyosan em- ; 
legrtő, világpolgárias szellemű radiká­
lisokat : csak uszszanak nyakig benne i 
és álmodjanak tovább is mentül gyö­
nyörűbbeket. De azért annyit enged­
jenek meg nekünk is, hogy az ő gyö­
nyörűnek festett kilátásaikról elmond­
hassuk a magunk véleményét.

Mindenekelőtt kijelentjük, hogy a 
számadást teljesen a gazda nélkül csi­
nálják. A gazda, a nép, kegyetlenül 
át fogja huzni ezt a nélküle csinált 
számadást.

Óriási mértekben >zöldasztalos < - 
számítás, hogy ennek a magyar nem­
zetnek milliói, ha bevétetnek tényezőül 
az alkotmányos élet keretébe — majd 
mindjárt azzal kezdik, hogy leszaggat­
ják lelkűkről a hagyományos érzése 
két, a kegyeletes megg) őződeseket és 
egy-kettőre, puszta jeladásra, keresz­
tülgázolnak mindazon az intézménye­
ken, nemzettársadaln i rétegeken, me 
lyek nagy és kínos megpróbáltatások, 
szenvedések, küzdelmek között, — a 
történeti fejlődés viharos folyamatán 
át az uj társadalmi kibontakozás vir- ! 
radatáig őrizői, fentartói, védői, irá

nyitói voltak a nagy nemzettársada­
lomnak es hazának.

Aki igy számit, az nem ismeri a 
magyar nép millióit: az a nép-millió­
kat is annak a néhány ezernek ha­
sonmásául gondolja, akik megtévelye- 
detten kitéptek szivükből hazat, nem 
zetet, Istent és minden magasztos 
eszményt.

Ámde — mint a tapasztalat iga­
zolta — a magyar nép zömét nem 
lehet a jelzett mintára húzni; mert ez 
epenséggel nem tépte ki szivéből a 
nemzeti ideálokat. Sőt a választójog 
kiterjesztését is épen azért várják, 
hogy ezeket a nemzeti ideálokat ők 
is a megvalósulás felé segítsék.

Azok tehát, akik olyan nagy re­
ménykedéssel várják a választójog ki­
terjesztésére vonatkozó törvényjavaslat 
beterjesztését s annak elfogadása után 
a képviselőválasztásokat; s pedig azért, 
mert azoktól állítólag jobb vagy leg­
alább is gusztusuknak megfelelőbb 
korszak kibontakozását hiszik eljöven- 
dőnek : a maguk szempontjából aligha 
erős csalódásra nem ébrednek. Mert 
elhiheti mindenki, hogy ezek nagyon 
hamis kilátások. A hamisítatlan kilá­
tások, amik a magyar nép valódi ér­
zés es gondolatvilágából tárulnak a 
melyebben tekintő megfigyelő elé, azt 
mutatják, hogy a magyar népét a ha­
zaszeretet es nemzethűség talajáról le- 
szediteni — hala a jó Istennek! —

TÁRCA.
A feminizmushoz.

Irta: 'V’ir.
Folyt, és vége.)

Hamarosan talán nem is találjuk jneg 
az összekötő kapcsot u óbbi godolataink 
és a feminizmus közt. Do az nem baj. 
Nem értekezés ez, hanem elmefuttatás. 
A nőkérdésből kiindulva természetes esz­
metársulás révén jutottunk a női test 
szépségéhez és az ebből sugárzó emberi 
boldogsághoz.

Tehát áll az eszményünk a magas 
oltáron, melyre emeltük és büszke hódo 
lattal, szinte imádattal tekintünk fel reá 
— a tökéletes, a szép nőre, legnagyobb 
boldogságunk csodás kútfejére. Milyen ő5 
Hogyan emelkedett erre a fényes polcra, 
és hogy mivel biztosítja korlátlan, áldásos 
uralmát?

És ekkor eszünkbe jutnak a mai 
nők, amint látjuk : a kövérek és soványak, 
a fűzöttek és szögletesek, a festettek és 
kiöltözötiek, a szánalmasan kacérok és 
visszataszítóan buják, a templomba és szín­
házba járók, a jourozók és jótékonyak, 
az éneklők és zongorázók és flirtek (de 
már ehhez nem értenek) vagy akár az 
e’hizott bankúrasszonyt, akár a hivalkodó 
és sivár mágnás asszonyt, vagy a lompos 
megtörött polgári gazdaasszonyt, vagy 

akár a csenevész munkásnőt, akármely iket 
nézzük, vájjon honnan választjuk azt, a 
melyiket az oltárunkra helyeznénk, hogy 
imádjuk és minden boldogságunkul tő e 
varjuk? Melyiket választanok?

Hallom az ellenvetéseket: nem mind 
ilyen. Csakugyan van kivétel, bár igen 
ritka s nem nagyon látható, mert annak 
nem kell a tömeg, az boldogabb a maga 
tiszta, csendes szentéjében. Aztán, hogy az 
csuk a külsőre vonatkozik, a lélek attól 
lehet nemes, kiváló.

Hát hiszen ez is igaz, de azért az is 
igaz, hogy a külső mindig belsőnek a 
tükre, nem lehet épp ott a lélek, ahol a 
testnek hibái vannak. S ha lehelne is, 
mutassatok nekem olyan férfit, ki inkább 
elvesz egy formátlan angyali, mint egy 
bájos és gömbölyű libácskát!

Nohát ez az én témám, ez a nőker 
dós egyik nagy kulcsa. Szépek legyenek 
a nők mindenek előtt, olyanok, hogy sze 
relmesek legyenek a férfiak s akkor lesz 
boldog házasság, gyönyörű gyermek, egész 
séges társadalom, paradicsomi élet még 
ezen a földön.

Megint ostromolnak az ellenvetések : 
Hogy hisz most is szépek a nők, most is 
van szerelem, még sincs menyország a 
földön. Nos hát, bocsánatot kérek a morész 
általánosításokért, de ki kell jelentenem, 
hogy a nők legnagyobb része nem szép 
s a mai szerelmek legtöbbje minden in 
kább, csak nem szerelem.

Istenem, erről megint annyit kellene 
beszélnem, hogy nem is tudom, hol kezd­
jem. A második állításomat talán kevéssé 
fogják támadni, hadd védem hát az elsőt. 
Tehát igenis, ami nőink legnagyobb része 
nem szép. Mert a madonna arc, az ép, 
szabályos alkotásu t< st még nem szépség. 
A tiszta arcbőr, a kezek, a száj és egye 
bek üdesége, ez már valami, de meg nem 
a legfőbb.

A test legfőbb szépsége, hogy Úgy 
mondjam a test lolke az a varázs, mely 
ellenállást nem i*meiő d adallal ejti rabul 
az intelligens férfit a — báj. Hogy mi 
hát a báj, j »j azt nehéz meghatározni. 
Láttuk már nőt, aki úgy járt, hogy a 
virág se tört volna meg a lába alatt, ki­
nek alakja, mint a pálma karcsú, büszke 
és hajlékony s minden mozdulata mégis 
mint a gyermeké, ®*upa öntudatlan, köl­
tészet, mosolya mint a rnxdárdal, ruhája 
libbenése mint a lombsuttogás és kalász- 
ringás ?

Nehéz fogalmat adni erről a mi kö­
zönségünknek, mely oly ritkán látja, hogy 
már teljesen elvesztette az érzékét a szép 
iránt. Száz magyar közül, aki a millió 
Vénuszt először látja, csalódottan kiált 
föl: Nem is olyan szép! Szomorú ez, de 
igy van, nincs már szemünk sem a valódi 
szépség számára. Nem ilyen a raffináltan 
sovány párisi típus és nem igazán szép a 
parasztosan húsos magyar nő. 

Kecskeméti Lapok
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nem lehet S’*m W ien felé, sem a vi* 
lágpolgárság eszményei fele.

A nép lelek még mindig eleg jó 
es híi gondozók kezében van. És a 
magyar nép hagyományos tisztánlá 
tása, világos érteimé majd a döntő 
pillanatokban is megtalálja a helyes 
ösvényt, mely nemzeti álláspotunk tel­
jes megszilárdulásához vezet.

Hiába kiabálnak a hamis aposto­
lok, népjólétéről, népmegváltásról! A 
nép tudja, nem feledte el a valódi 
próféta mondását: >Támadnak maj­
dan közietek hamis próféták!*

Mar itt is vannak.

Az aratás és gabonaárak.
Néhány nappal korábban, mint máskor, 
megindult nálunk az aratás. A múlt hét 
végén megkezdették vidékünkön a rozs 
aratását és az kedvező időjárás mellett 
javában folyik. Sajnos, a májú*, júniusi 
aszályszerű szirizság és a tropikus for­
róság a termés-eredményt kedvezőtlenül 
befolyásolta, úgy, hogy az eredmény ú^y 
mennyiségileg, mint minőségileg jóval 
mögötte marad a tavalyinak Pedig tavaly 
sem volt jó termésünk. Különösen a tiszta 
búza nd igen rossz hozamot Mig a rozs 
hói állag 5 mmázsás termést várhatunk 
kataszlrális holdanként. — Tiszta búza 
némely helyen, különösen a legjobb mi 
nőségű földeken, alig adja meg a vető 
magot, hold inként 2 — 3 mmázsát. — Az 
árpatermés is gyenge — zab, kukorica 
sürgős, kiadós esőre vár.

A gazdasági állapot, sajnos, igen 
szomorú. Széna kevés termett, — a sarju 
is esőre szomjuhoz. A jószág ára erős n 
csökkenőben van a rossz termés takar 
mány hiány következtében, a krumpli el­
sül a szárazság miatt. Némi kárpótlás! 
nyújthatna gazdálkodóinknak, hí a ga 
hónának a terméshez megfelelő magasára 
lenne A kilátások e tekintetben sem biz 
tatók, mert a hdyzet úgy áll, hogy kivi­
teli piacunkon — Cseh, Morvaországban, 
Galíciában, Ausztriában eddig a lehető 
legjobbak a terméskilátások.

Amerikában napról napra hanyatla 
nak az árak a kitűnő terméskilátások be­
folyása alatt. Igen jó lenne, ha a mai 
elég magas árakat felszínen lehetne tar­
tani. A legközelebbi napok c tekintetben 
majd több világosságot hoznak, amidőn 
a cséplőgépek megindulnak és az idei 
gabonatermes már zsákban leend.

Kisipari szövetkezések.
Sok 6zó esik mostanában a kisipa­

rosok felsegitéséröl es a magyar kereske 
delemről. A kisiparosok minden barátja 
csak örömmel üdvözölheti, ha a közérdek­
lődés nagyobb mértékben fordul a felé a 
kérdés felé, hogyan lehelne társadalmi 
ú on és a törvényhozás segítségével len­
díteni a kisipar szembeszökő bajain és 
útját vágni a kisiparosok tagadhatatlan 
pU'Z’u’Psának

Hiszen elvégre a kisipar kérdése 
majdnem kétmillió ember érdekét érinti.

Az u olsó népszámlálás alkalmával 
619.923 önálló kisijaros volt, akiknek 
920.004 eltartott családtag kvnyi réről kel 
lett go doskodni. Ez a szám a népszám 
lálás óta lefolyt nyolc év alatt kétség­
telenül jelentékenyen gyarapodott és ma 
mar bizonyára megközelíti az önálló ipa­
rosok a az általuk eltartottak száma a 

két millió lelket, hazánk népességének 
jó egy tizedét.

A kisipar pusztulása nyilvánvaló és 
főleg két okra vezethető vissza, az egyik 
a gyáripar mind erősebb versenye, a má­
sik a munkásosztály fokozódott igénye a 
munkaadó kisiparossal szemben. E két 
malomkő között őrlődik meg a kisipar.

A nagyiparos tömegesen, tehát ol­
csóbban szerzi be nyersanyagát, kompli 
káli gépek és egyéb termelőeszközök se­
gítségével produkál, ami üzemi kiadásait 
aránytalanul olcsóvá teszi, ezenfelül tö­
megáruit o'csóbban juttathatja a fogyasz­
tók kezeibe s így halálos versenyt támaszt 
a kisiparnak.

A baj forrásait ismerve, nem nehéz 
megtalálni az orvosságot is. Mindenek 
elölt nagyobb támogatásra tarthat igényt 
a kisipar a közhatalom részéről. Most a 
szállítások nagyobb részét a nagyipar 
kapja, ha ebből több jutna a kisiparnak 
s ha az ezenfelül adó- és tarifás kedvez 
ményt k; phatna, lényegesen javulna a 
helyzete.

Az állami támogatás azonban egye 
dűl mm tud a kisipar helyzetén javítani, 
ki kell ezt egészíteni a kisiparosok gaz­
dasági szervezkedésével.

A gazdasági szervezkedés pedig nem 
lehet más, mint a kisiparosok tömörülése 
szövetkezetekben. Így, egyesült erővel, 
könnyen kivédhetik a gazdaságilag elszi­
geteltség hátrányait.

Külföldön a kisipuosok szövetke­
zése évtizedek óta áldásosán működik. — 
Hazánkban is meg van a szabómesterek 
hitel és termelőszövetkezete, mely már 
is impozáns fejlődést mutat fel és duz 
zadó vitorlákkal halad a kitűzött cél felé.

Most, h >gv ismét előtérbe ny omul a 
szövetkezés eszméje, terjesszük ezt s ala­
pítsunk kisipari szövetkezeteket az ország 
minden részében és a szétszórt szövetke­
zetek azután maguk is egyesüljennk or­
szágos szövetkezetté; erőteljes koncentrá­
cióval és körülte kintő működéssel a nagy 
országos szervezet könnyen épithető fel s 
megteremti a maga akcióképes ha’almas 
központját, amely azután a köz és kato­
nai szállításokat vállalj i és kötelékébe 
tartózó szövetkezetek között elosztja, mint 
ahogy példának okáért jelenleg a szesz­
kontingens elosztása történik.

Ez a nagyarányú s minden téren 
kiépített szervezete a kisiparnak az egyik 
oldalon talpra állítaná a kisipart és két 
millió közvetlenül érdekelt ember sorsát 
biztosítaná, a másik old dón pedig szinte 
beláthatatlan mértékben emelné Magyar­
ország ipari termelőképességét és ezzel 
egyúttal friss vért öntene kereskedelmünk 
életébe is. Nem is szólva azon mérhetet­
len haszonról, amely hazánkra társadalmi 
és politikai szempontból háiulna, ha a 
pusztító kisipar életerős, államfentartó ré­
teggé alakulna.

NAPI HÍREK. 

Vigyázzunk a gyermekekre. 
Kegyetlen dajkak a sétatérén.

A kis apróságok, a „jövő Magyar­
ország14 még zsenge támaszainak érdeké­
ben adunk helyet az alábbi levélnek, mely 
szól a t. szülőkhöz és pedig azokhoz, a 
kik vagy nagymérvű elfoglaltságuk vagy 
p‘dig — bocsánat e kiléteiért — merő 
Kényelemből a gyermekeket a dajkákra, 
pesztonkákra, szobalányokra bízva, sétálni 
és játszani ezek felügyelete alatt eresztik 
a sétatérre. Nem kell e levélhez semmi 
kommentárt fűzni, minden szülő megért­
heti abból, hogy mi a kötelessége.

linó a levél:

Tekintetes Szerkesztő Ur!
Gyermekbarát vagyok Ez késztet 

arra, hogy megírjam és pedig a nyilvá 
nosság számára, a t. szülők figyelmezle 

tésére, a sétatéren üdülő kis gyermekek 
érdekében, a t. szerkesztő úr b. engedői­
mével egy délutáni tapasztalatomat. Ugv 
történt kérem, hogy a sétatéren sétáltam, 
mert hát ebben a kánikulában hol sétál­
jon az ember. Valami húzott abba a kis 
körbe, ahova a boldog szülők szokták 
gyermekeiket elküldeni játszani. Már 
messziről hallottam az óriási zsivajt. Kö­
zelebb menve, láttam, hogy a csecsemők 
a gyermekkocsiban vagy a kocsi alatt 
sivalkodnak, a leánykák sírnak, a fiúcs­
kák gurulnak, egyedül a lapdák állottak 
nyugodtan. Ez még mind semmi, de amit 
később láttam, az megkavarta bennem a 
csendes véremet. Mert a kocsiban sival- 
kodót kivette a dajkája, a földre tette és 
megpaskolta. A másik dada néni a kocn 
alól kereste ki az embercsemetét, a ko 
csiba dobta durván és reá ütött. A síró 
leány kát rángatta a szobac cus, a guruló 
fiút püfölte a konyhahölgy és így tovább- 
De én nem bírtam tovább. Odamentem 
tehát a cselédekhez és megkérdeztem, 
hogv miért verik úgy azokat a gyereke­
ket? Azok majd bekaptak. Szerencsére 
több ismerősöm jött; akik megmentettek 
a harcias amazonok lói. Ez az én esetem, 
szerkesztő úr. A szülőknek figyelmébe 
ajánlom a cselédeiket és óhajtom, hogy 
az én „tapasztalataimat* megszívleljék.

O
Kecskemét, julius 24.

— Mezössy Béla Kecskeméten. Mezőssy 
Béla földmivelésügy i államtitkár tegnap 
városunkba érkezett. Az államtitkár meg­
látogatta Kada Elek polgármestert, majd 
a polgármesterrel a földmives iskolát te­
kintette meg és este elutazott.

— Személyi hir. Révész István pápai 
kamarás, plébános, ma üdülés végett több 
napi tartózkodásra a Székel) ségbe uta 
zott el.

— Uj törvényszéki bíró. A hivatalos 
lap jelentése szerint a király Daróczy 
János jászberényi kir. járásbirót törvény­
széki bírói minőségbei: a kecskeméti kir. 
törvényszékhez helyezte ál.

— Szabadságon. Sándor István fő 
jegyző holnap kezdi meg tíz napra terjedő 
szabadságát. Távollétében dr. Dömötör 
Lajos látja el a főjegyzői teendőket.

— Gyaszhir. Pólyák István törvény 
hatósági biz. tag, mariavárosi lakos, tegnap 
délután elhunyt. Temetése pénteken dél 
után lesz.

— Uj lap. Ma jelent meg az „Alföldi 
Híradó* című hirl »p Az új lap felelős 
szerkesztője Pét érdi Andor fővárosi 
hírlapíró.

— Az idei katolikus nagygyűlés. Az 
országos katolikás szövetség, mint a ka­
tolikus nagygyűlések rendezője, ma tette 
közzé, hogy az idei katolikus nagygyűlés 
szeptember 13., 14. és 15. napjain lesz 
Budapesten, a városligeti iparcsarnokban.

— A kecskeméti dalosverseny ver­
seny karainak pályázati határideje folyó 
évi június hó 30 án járt le. Ezen időig a 
titkárhoz 41 pályamű érkezett be és pe­
dig a nehéz múdal-csoport rés/ére 21, a 
műdal csoportja 5 és végül a népdal­
csoportra 15 pályamű. Ilyen szám szerinti 
gazdag eredménye eddigeló még egyetlen 
pályázatnak sem volt. A pályaművek 
már kiadattak a verseny karok bíráló­
bizottságának

— Hangverseny. A Ceglédi Városi 
Dalárda nagyszabású hangversenyt és nép­
ünnepély t rendez augusztus hó 2 án a 
városi népkertben, amelyen részt vesz a 
Budapesti „Törekvés* dalkör és P.ski-i 
m. államvasú'.i zenekar is. Az eddigi meg­
állapodás szerint délu’án 60 filléres séta­
hangverseny, este 8 órakor pedig 2 koro­
nás belépti díjjal a Vigadó nagytermében 
fényes műsorú zártkörű hangverseny s 
utána táncmulatság lesz.

( 
I

I

I
i
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A városnak irz állami 
fóldmives iskolánál lé vő három alapítványi 
helyére ma Sz. Tóth Imre ét Konc Pál 
adták be pályázatukat.

~~ A vasárnapi munkaszünet. Szte-
1 rény i József kereskedelemügyi államtitkár

kilátásba helyezte, hogy a vasárnapi 
munkaszünet reformjára vonatkozó tör­
vényjavaslat tervezete a jövő hét végén 

? nyilvánosságra kerül. Augusztusban ér­
tekezletet tartanak, mely megtárgyalja a ter­
vezetet, úgy, hogy, őszre a Ház elé kerülhet.

— Egy ismeretlen jogtanár. Egy furcsa 
betegség gyötri évek óta városunk lakos 
ságának egy pár száz polgárát. Ha ugyanis 
a rendőrséggel valami konfliktusuk akad 
s a rendőrök nevük után tudakozódnak, 
rendesen más nevet és lakcímet diktálnak 

t, be a rendőr noteszébe. Ma Szemeiey Jenő 
ballószögi birtokos mutatkozott be a gyű 
mölcspiacon posztoló rendőrnek, mint jog­
tanár s keményen megleckéztette a rend 
őrt, amiért a jogtanár urat felszólította, 
hogy kocsijával ne zárja el a gyalogutak 
Mivel Szomerey a rendőrséget ez által 
tévútra akarta vezetni, megindították el­
lene a kihágási eljárást.

— Tűz a környékén. Ma reggel a 
pusztapákai államásfőnök táviratilag ér­
tesítette a rendőrség bűnügyi osztályát, 
hogy tegnap este Szabó István mind­
szenti ú’i tanyáján 440 csomó gabona le 
égett. A leégett csomók biztosítva nem 
voltak. A magasra csapódó lángok váró 
sunkba is belátszottak.

— Sütemények papírban Nemcsak a 
fővárosban, hanem minden valamire való 
vidéki városkában is megszüntették már 
azt az eléggé el nem ítélhető rossz szo­
kást, hogy a kö/önség a vendéglőkben és 
kávéhazakban a süteményeket össze-vissza 
tapogatjuk. Kecskemét azonban még min­
dig nem gondolt ilyetén intézkedések 
megtételére. Pedig de régóta követeli már 
ezt is a közönség és annál hatásosabban 
parancsolja a közegészségügy. Az ember 
minden nyilvános helyen undorral fordul 
el a végigtapogatott, összetört sütemé­
nyektől, melyek annyi idegen kézen szen­
vedtek már, mig végre valaki kénytelen - 
kelletlen elfogyasztja. A rendőrség ki­
adhatná a rendeletét, hogy egyes süte­
mény darabokat papírba becsomagolva te­
gyék a vendégek elé.

— A védöojtó-anyagok postai kezelese. 
Többször előfordult, hogy a védőojtó- 

| anyagokat tartalmazó csomagok késedéi- 
[ mesen érkeztek meg rendeltetési helyükre 

avagy késedelmesen kézbesítették azokat 
a címzetteknek. — Tekintve azt, hogy a 
védőojtó-anyag 2 — 3 nap alatt hatását 
veszti s értéktelenné válik, a kereskede­
lemügyi miniszter ma körrendeletben uta 
sitotta a postahivatalokat, hogy jövőben 
a védőojtó anyagokat tartalmazó csórna 
gokat késedelem nélkül szállítsák és a 

r kézbesítésre is a legnagyobb gondot fór 
I ditsanak.

— Lopott csirkék. Biráth Gyula ócsai 
lakosnak az utóbbi időben megfoghatat 
lan módon tümdeztek el a csirkéi. Mikor 
a kárt észrevették, már vagy negyven drb 

l hiányzott s a csendőrség azonnal meg 
is indította a nyomozást a tettes után, 
akit sikerült is Deák Lilla odavaló öreg 
asszony személyében elfogni. A csirkék­
nek természetesen már csak hült helyük 
volt és így csupán Deák Linát lehetett 

» lopáséit felelősségre vonni
— Körözött könyvelő A budapesti 

büntető törvényszék vizsgálóbirája elfogató 
j parancsot adóit ki Borsos Miklós ellen, a 
* melyet a kecskeméti főkapitányságnak is 

megküldött. Borsos a Stern és Handels- 
mann miskolci cégtől, továbbá Stern M. 
Miksa miskolci kereskedőtől két aláirott 
csekk-lapot ellopott Budapestre utazott s 
itt az ellopott csekk lapok alapján nyolc- 
százhú'Z koronát felvett a postatakarék­
pénztárból, azután megszökött. A sik­
kasztó s okirathamisitó könyvelő Waldner 
Henrik álnevet használ.

KECSKEMÉTI LAPOK

- Elgázolás. Tegnapelőtt délután a 
kecskémét kisnyiri vonat a nyíri átjáró­
nál egy lovat, a Mária városnál pedig egv 
kicskét gázolt el. A vonal a körülmé­
nyekhez képest elég jó kondícióban érke 
zett be a kecskeméti állomásra.

A tífusz és egyéb fertőző beteg
„ ,erjedését meggátolja a buziásíürdői 

„rhönix* gyógyvíz élvezete, mivel annak 
széusavtarlalma es vegyi összetétele az 
emberi szervezetre nemc-ak üdítőleg hat, 
de ellenlálló képessegét nagyban emeli, a 
vérkeringést szabályozza és fokozza s a 
bacillusok tovaterjedés 4 meg akadályozza. 
A buziásfürdői „Phönixu gyógyvíz kelle­
mes, kissé savanykás izű és borral ve­
gyítve rendkívül üdítő asztali viz. A hu- 
ziásfürhői „Phönix“ viz kapható gyógy 
szertárakban, drugériákban és minden 
jobb fűszerűzletben.

— A visszavándorlokert. A m. kir. 
földmiv. miniszter felhívja a hatóságokat, 
ho^y az Amerikából visszavandorló mun 
kások foglalkoztatása ügyében hívja fel a 
munkaadókat, hogy szükség esetén a föld­
mi velésügj i minisztérium munkásügyi osz­
tályával közvetlenül is közöljek miijén 
munkásokra és milyen feltétele mellett 
van szükségük. A bejelentett munkaalkal- 

( makrói a visszavándorló munkásokat a 
j belügyi és kereskedelemügyi miniszterek­

kel egyetértőén .szervezett közvetítési ki­
rendeltségek azzal értesítik, hogy mielőtt 
a munkahelyre elindulnának vagy közvet­
lenül maguk i'janak vagy a hatóság útján 
Írassanak levelet ahhoz a munkaadóhoz, 
akihez munkába óhajtanak állani, hogy a 
részletes feltételekre egy mássa i tisztába 
jöjjenek.

— Elvágta az ütőeret Madélutánegy 
földmi vésnek látszó ember sietett Eórdögh 
Ferenc orvoshoz, az u’cán nagy vért ócsat 
hagyva maga után. A házbeliek kérdé­
séire előadta, hogy Farkas Mihálynak 
hívják és tegnap egy kaszával vélellen- 
segből elvágta az ütőérét. Tegnap este 
Farkas valahogy csak elkötötte sebét, de 
mivel a vérzés nem áltolt cl, ma bejött a 
városba, hogy orvossal köttesse el elvá 
golt ütőerét. Mire azonban Eördögh dok­
tor délutáni álmából felébredt s páciensét 
beakartn engedni, Farkas Mihály eltűnt. 
Lehet, hogy másik orvoshoz ment. Amerre 
haladt, mindenütt véres tócsát hagyott 
maga után. Ha még sokáig mászkál Far 
kés Mihály elvágott ütőerével egyik or­
vostol a másikhoz, bizonyosan elvérzik.

— Kecskeméti gyümölcspiac A mai 
piacon a gj ümölcs- és zöldségfélék napi 
árai a következők voltak. Árak fillérek 
ben kilónk int : Kajszinbarack 40—44. 
Rózsakajszi 30—36 Dóktorsz.ilva 55-65. 
Veress/ilva 6 — 9 Vajalma 36 — 46 Tükör­
alma 25 —PO. Körte 32 — 40. Szőlő (Csaba­
gyöngye) 72—80 — Uborka százan kint 
50 — 200. Paprika százankint 100 — 120. 
Paradicsom kilónként 20 — 24. Zöldbab 
kilónként 16—22 Fejes káposzta darabja 
12—16. Sárgadinnye darabja 8—16 Görög­
dinnye darabja 12—40 fillér.

— Állatpiac. Hízott sertés napi ára: 
Julius 22 én 122— 124, 23 án 120, 24 én 
120—126 korona mmazsánként, páronként 
45 kiló élet és 4 s/áza'ék levonással. — 
Borjú 60—64 korona életsúlyban.

Felhívás.
Társakat keresek 500 magyar­

hold szőlő és gyiimölcsgazdaság léte­
sítéséhez 10,000 korona vagy ennek 
többszörösével való részvétellel. Ki a 
társuláshoz hajlandóságot érez, ebbeli 
szándékát velem mielőbb tudatni és a 
részletek megbeszélése végett lakáso­
somon (V. tized, Vadász utca 56. sz.) 
e hó 26 án (vasárnap) d. u. 3 órakor 
megjelenni szíveskedjék.

Tisztelettel :

Hankovszky Zsigmond.

Piaci árjegyzék 1908 évi julius hó 
24 ik napján. Tisztalniz.H 23 0J—24 00 Két­
ezer 20 00 - 21.00 Rozs 1800-1810 Árpa 
15 40-16.00. Zab 16 00-1640 Tengeri 
kecakeméti 1683—17.00 Tengeri bánáti 
1680—17.00. Köles 1100-12.00. Krumpli 
15 00—16 00 Széna 8.20—8 60.Szalma 5.49, 
5.80 Szalonna kilója 1 36—160.

Megvadult kucséber.
Nagy botrány a Halasi-utcán.

Ma délelőtt fél 8 óra tájban a Ha­
lasi utcán harci riadó harsant meg egy 
helyiségből. Egy ember őrületesen ordíto­
zott, közben rettentő üveg csörömpölés 
hangjai vegyültek az állatias bődüle 
tek közé.

Az emberek megrémülve futottak az 
utcára, a járókelők ijedten megállották s 
nehány perc alatt több száz ember állta 
el a Halasi-u'ea szélességét n József gőz­
malom házában levő Dékány László sör- 
csarnokos ihlete előtt.

Bérit az üzletben a Jóska kucséber 
dühöngött azon, hogy miért mernek tőle 
pénzt kérni az elfogyasztott sörök fejében.

E feletti haragjában aztán asztalt 
fordított fel, székeket rugdalt, sörös po­
harakat harapott szét, kirakatot öklö­
zött be.

Akadt nehány bátor ember a nézők 
seregéből, akik le akarták fülelni a neki- 
vadult kucsébert, hanem akkor Ő hallat­
lanul ütött, rúgott, harapott mindenkit.

Többen a rendőrségre futottak, má­
sok odatelefonáltak, onnét azonban senki 
sem jölt, mert valamennyi a piacon volt.

Végtére megjelent a zsibvásárról az 
őrszem, akinek láttára a kucséberes Jóska 
tökéletesen elveszítette a fejét. Aztán jött 
még egy rendőr, kettőn sem bírtak vele.

A közönség egyre szaporodott és 
csodálatosképen a rokonszenv a részeg 
ségtől megvadult gesztenyeárúsitó kucsé­
ber felé fordult, aki felizgatta egy utca 
közönségét és egy vendéglősnek okozott 
vagy 30 korona kárt.

Megjelent végre a harmadik rendőr 
is és így hárman aztán valahogyan le 
nyomták és bevitték a városházára, ahol 
mig kijózanodik, fogva tartják.

Anyakönyvi kivonat.
1908. évi julius hó 23—24-én :

Születések : Beke Margit rk. Pandó 
Erzsébet rk. Vajda Mária rk. Halász Ká­
roly rk. Németh István rk. Major Lídia 
ref. Végh Rózái a rk.

Halálozások: Kovács Sándor ref. 3 
napos. B Tóth Teréz rk. 4 napos. Faze­
kas Mária rk. 9 hónapos. Figuli József 
ref. 46 éves Tóth József rk. 1 hónapos. 
Gém Istvánné Lakatos Rozália rk. 35 
éves. B nkő J rzsefné Zachradnik Ilona 
Judit rk. 28 éves.

Kihirdettettek : Nagy Imre rk. László 
Eizséb«‘t rk. Sándor János Ferenc rk. Gál 
Rozália rk. Szatmári János ref Szobosz- 
lai Teréz ref. Szűcs Sándár rk. Kádár 
Mária ik. Csóka Róbert rk. Cmarkó 
Ilona rk.

Házasságot kötöttek: Barna Lajos 
ref. Fitos Mária ref. Meskó Ferenc rk. 
Farkas Mária rk.

Birtok változások.
Visontai Pálné megvette Kuli Sán­

dor 4. tized 311. sz. házát 4600 kor.-ért.
Blau Mór megvette Bloch József 7. 

tized 36. sz. házát 11500 koronáért.
Borsos Zsuzsánna megvette Valenszki 

Erzsébet ágasegyházi 3 hold 35 □ öl föld­
jét 1450 korona 40 fillérért.

Dr. Váczi János megvette Rihocsek 
Gusztáv máriahegyi szőlőjét 5200 kor.-ért.
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Árlejtési hirdetmény
Kecskémet th. város közönsége 

szegényházi es korházi élelmezésénél a 
SS kenyér adagoknak, SS 
a f. 1908. évi november l-sö napjától 
számítandó Újabbi 3 éven át leendő 
kiszolgáltatására, a f. évi augusztus 
ho 17-lk napján reggel 8 orakor, a gaz 
dasági osztályban nyilvános árlejtés 
tartatik.

Ezen árlejtésre vállalkozni akarók 
annak kijelentésével hivatnak meg, 
hogy ezen vállalatra 600 kor. óvadék 
adandó; továbbá, hogy kellő óvadékkal 
ellátott zárt ajánlatok is elfogadtatnak 
az árlejtés megkezdése előtt; es végül, 
hogy a vállalati feltételek a város gaz­
dasági osztályában megtekinthetők.

Kecskemét. 1908. július 23.
■ s 1—1 Gazdasági osztály.

Lakás, magtárak és telep bérbeadás.
A Szolnoki-úton levő kiviteli telepünk

2 villanyvilágítással berendezett lakással,
istálló, kocsiszín.

magtárak és számos melléképületekkel 
egészben vagy részben 

f. évi június 1-től jutányos feltételek mellett 

“ kiadó. “ |
Kecskeméti Leszámítoló- és Pénzváltó-Bank Részvénytársaság 

Igazgatósága. 6550-25 I

Eladó szőlő és veteményes föld.
Csáktornyai-hegyben. a Műkért át- 

ellenében egy hold szőlő és két vékás 
veteményes föld, esetleg terméssel 
együtt is, kedvező fizetési feltételekkel 
eladó és azonnal átvehető — vagy 
jövő évre haszonbérbe kiadó. — Jutá­
nyosán eladó több 6—7 hektos, hasz­
nált, de tiszta, egészséges boros­
hordó* — Kerestetik megvételre egy 
használt, de jókarban levő vadászfegyver 
kellékeivel. — Értekezhetni a tulajdonos­
sal VI. tized, Csongrádi nagy-utca 18. 
szám alatt. 0836-?—4

I

I

I

Olcsó pénzkölcsönt 
kiebzközlök inuntlauokra, 65 évi időtar­
tamra, 4 százalék kamatra, bár 
mily nagy összegig. Tisztviselő-kölcsönöket 
6 százalék kamatra, valamint 
mindennemű értékpapírokra az érték 

98 százalékáig.
Papp Zsigmond

Dob-utca 214. szám.

Értesítés.
Alólirott vendéglős tisztelettel ér­

tesítem a nagyérdemű közönségét, hogy | 
az itcés-piacon régen meglévő, jóhirú

vendéglő helyiségem 
tetemesen megbövült, miután egy nagy 
terem, mely táncmulatságok hasznala 
tára kiválóan alkalmas s eddig kör­
helyiség volt, f. évi május ho l-étöl a 
nagyközönség rendelkezésére áll. — 
Ételels es ita,lol£ kiválóságáról 
mint eddig, úgy ezután is kezeskedem 
Fedett kuglizó. tágas és hűvös kert­
helyiségem a legszebb a városban és 
számos vendégnek ad kényelmes 
szórakozási helyet. — Egész napon át 
folyton elsőrendű márciusi sör van 
csapolva.

A nagyérdemű közönség szives 
pártfogását kérve, vagyok tisztelettel:

Ábel István
vendéglős

Hagy üvegtábla,
(kirakat, rámával)

' 2 darab redőny,
építéshez vas-sín olcsón eladó. Ér-

. tekezhetni özv. Dékány Imréné 
' csemege-csarnokában, Nagykőrösi- 

utcán, ahol két jó családból való fiú . 
tanulóul azonnal fölvétetik.

Fris; p örk ö 11 IsáTré 1

FEHÉRVÁRI ANTAL
órás és látszeresz

X7 a g Y Xj ól szí ó
fűszer-, festék es csemege-kereskedése

Itces - piac. Kecskemét. Itces piac
Ajánlok a n. é. fogyasztó közönségnek meg­

nagyobbított és újonnan berendezett helyiségemben 
pontos, szolid és tiszta kiszolgálás mellett a lehető 
legolcsóbb arban friss fűszerárukat, friss töltésű 
ásványvizeket és saját őrlésű hengermalmi lisztet, 
különféle sajtot, szalámit, liptói túrót, sonkát, 
naponta érkezett friss teavajat előnyös árban ; — 
továbbá a kilátásba levő ez évi nagy bortermés miatt 
nagy mennyiségben raktározott Ó Rizling boraimat, 
mélyen leszállított árban szolgáltatom

1906 évi kövidinka 
1905. évi Rizlinu 
1904. évi Ó Rizling 
1902 évi Muskát Ottone) zamatos

Egyszerrmind tudatom a n. é. gazdaközönséggel, 
hogy 5000 darab teljesen uj gabona-zsakokat hozat­
tam és julius 1-tétől kezdve kölcsön kaphat).

Telefon: 111. Telefon: 111.
Úgyan itt két fiú T ANONCUL

■ felvétetik.............
1904. évi valódi barackpálinka ! I!

1 lit.

ki.

palack
k mi.
— 72 
-80
— 90

1 20

Kecskeméten, 
Ztczes pluszon. 

Nagy választékot tart mindenféle 
ó r a es látszerészeti cikkekből.

Javításokat jutányosán elfogad

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság könyvnyomdájában.

Önkéntes árverés.
Boklogemlékü özv. Szabó Péterné 

női Ica-lap-iízletéToen fel­
halmozott nyári, őszi és téli kalapok, 
tollak, virágok stb., a berendezéssel 
együtt egy tömegben vagy részleten­
ként is f. hó 30-án. csütörtökön dél­
előtt 9 órakor önkéntes árveresen el­
adatnak.

Az árverés színhelye: a Nagy­
kőrösi utca 18. sz. alatti üzlethelyiség.

Vese- és hólyaghajoknál minden vizet felnimül. 
Kellemes, kissé savanykás izü, vasmentes, szénsavdús, 

rendkívül üdítő asztali víz
Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.

Ivógyógymódra használva, vese- és hólyagbajoknal, a vcsemedence idült 
hurutjainál, hugykő- és tövényképződcsncl, a légutak és a kiválasitó- 
szervek hurutos bántalmainal kitűnő hatásúnak bizonyult. Prospektust 

kívánatra küld a forráskezelöség

Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn. 
Kapható Kecskeméten; Gyenes S. es Fiai, Nyirady László, Stein Lajos és Kocsis Gj. cégeknél.

Közel, a város alatt,

Ölioldszíiliíés2lmld szántóföld
kedvező fizetési feltétellel.

azonnal olcsón eladó.
Cím a kiadóhivatalban megtudható.




